

# БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 28 (2767) Четверг, 12 июля 1945 г. Год изд. 15 14 коп.

## Колхознице Е. М. Болесковой присвоено почетное звание „Мать-героиня“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 июня 1945 года присвоено почетное звание „Мать-героиня“ с вручением ордена „Мать-героиня“ и грамоты Президиума Верховного Совета СССР колхознице села Ратово, Теплостанского района, БОЛЕСКОВОЙ Евгении Михайловне, родившей и воспитавшей одиннадцать детей.

### Больше кормов колхозному скоту

Высоким трудовым подъемом озовались колхозники и колхозницы на награждение товарища Сталина вторым орденом «Победа», присвоение ему звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания Генералиссимус Советского Союза. Большинство колхозов нашего района выполнило и перевыполнило государственный план развития животноводства.

Поголовье скота на колхозных фермах непрерывно растет. Это требует заготовить столько разнообразных кормов, чтобы их с избытком хватило на весь год. «У коровы молоко на языке» — говорит народная поговорка. Какими кормами — такова и продуктивность животноводства. Настойчиво борются за создание прочной кормовой базы колхозники колхоза «Прогресс». Здесь уже скошено и заготовлено сено, заложено 300 тонн силоса. Животноводы заботливо выращивают урожай на большом прифермском участке.

К сожалению, так заботятся о кормах далеко не везде. Колхозы «Победа» и им. Жданова до сих пор не приступали к сеноуборке и не начинали силосование кормов. Травы порастают, падает урожай. В результате скот может остаться без кормов. На что надеются председатели этих колхозов т.т. Пузанов и Дурнов?

Необходимо решительно повысить темпы сеноуборки, не допускать разрыва между сенокосом и стогометанием и закончить косить траву и стогометание до начала уборки хлебов. Полное участие колхозников на сенокосе, правильная расстановка сил, индивидуальная сделчина, дополнительная выдача колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудовых, десятой части от убранных и заготовленного сена — все это даст возможность успешно выполнить план и в достатке обеспечить скот кормами.

Не менее важное значение имеет и закладка силоса. Однако, многие руководители колхозов и зав. фермами недооценивают этот вид сочного корма. В колхозах «Красный Октябрь», «16 лет Октября» из года в год силос закладывают кое как, корма не режут, не утрамбовывают и дают ложные сводки. А потом кормят скот одной только соломой и получают низкую продуктивность животноводства. С этой недооценкой пора покончить. В период двухнедельный по закладке силоса — до 15 июля с. г. надо выполнить годовой план силосования, заложить силос качественно, с точным учетом количества.

Предстоящая неделя решает успех заготовки кормов, успех дальнейшего подъема общественного животноводства. Создадим для растущего животноводства прочную кормовую базу!

### В ближайшие дни завершить подъем паров



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится на районную Доску почета передовики на подъеме паров:

Тракторная бригада № 2 Тепло-Станской МТС (бригадир тов. БОРИСОВ Сергей Дмитриевич). Выполнила годовой план на 104,1 проц. Вспахала пара 530 га при задании 354 га.

Тракторная бригада № 12 Тепло-Станской МТС (бригадир тов. ГОРЕЛОВ Степан Сергеевич). Близка к выполнению годового плана. Вспахала пара 390 га при задании 236 га.

Тракторная бригада № 13 Тепло-Станской МТС (бригадир тов. ХУДАЕВА Надежда Андреевна). Близка к завершению годового плана. Вспахала пара 308 га при задании 236 га.

ЕМЕЛИН Александр и СОРОКИН Степан — тахари колхоза «Прогресс», на двухлемешных плугах вспахивали пара по 1,10 га в день.

ПЛАХОВ Гаврил — тахарь колхоза «Прогресс». На однолемешном плуге вспахал пара 0,70 га в день.

### Соревнование колхозов на подъеме паров (данные райсовета о выполнении плана на 10 июля 1945 г. в процентах)

1 Победа	102,6	19 Большевик	69,6
2 Правда	106,6	20 Сурский	61
3 Им. Жданова	105,2	21 Ленинед	60
4 Прогресс	104,7	22 Красное знамя	59
5 Буденновец	101,6	23 12 лет Октября	56
6 Им. Фрунзе	100	24 Красная звезда	52,5
7 Им. 17 партсъезда	100	25 Пролетарский путь	52,4
8 Красный бор	100	26 Красный трудник	52
9 Гром революции	100	27 Новый путь	50
10 Красная горка	87,5	28 Им. Кутузова	47,1
11 Первые шаги	86,6	29 Им. Папанина	46,5
12 Луч Октября	85,3	30 Им. Пушкина	45
13 7-е ноября	83,5	31 Заречный	40
14 Серп и молот	83	32 Им. Молотова	36,8
15 Новая жизнь	77,8	33 Победитель	32,3
16 16 лет Октября	76,6	34 Красный Октябрь	27,1
17 Красный проектор	73,2	35 Им. Круской	25,9
18 Верный путь	71,4		

### Отдыхающая тракторная бригада

Не любят обременять себя работой трактористы бригады № 6 Ратовской МТС. Они провалили весенний сев в колхозе «Красный трудник», а сейчас так же срывают вспашку паров. Не было еще дня, чтобы работали все трактора. Простаивает одна, две, а то и все три машины вместе. — Поломки замучили, — жалуется бригадир Козлов.

Поломки получают по вине самих трактористов и бригадира, которые не предупреждают аварии и не торопятся их исправ-

лять. Потребовалась деталь — они ждут, когда колхоз эту деталь достанет. Поломалось что-нибудь еще и нет кузнеца в колхозе — они ждут, когда колхоз найдет кузнеца. А сами заберутся в холодок и пальцем не пошевелят. Беспокоятся лишь о том, чтобы колхоз кормил их получше.

Легкую жизнь нашли себе трактористы из бригады Козлова. Цора бы дирекция МТС ее прекратить.

А. Мухин.

### Выполнили план сенопоставок

МУРЗИЦЫ. Колхоз «17-й партсъезд» закончил сеноуборку и стогометание на площади 100 га. Выполнен план поставок сена государству.

Не допускает разрыва между косью и стогометанием колхоз «12 лет Октября» и непосредственно с дугов сдает сено государству.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 июля, в 12 часов дня, в клубе райцентра созывается XXIII сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О мерах по дальнейшему улучшению организации помощи семьям военнослужащих.
2. Исполнение бюджета за полугодие 1945 года.
3. Оргвопросы.

На сессию вызываются депутаты райсовета, председатели сельсоветов и колхозов, все финансовые работники и руководители учреждений и организаций.

Исполком райсовета.

### О Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем животноводства в 1945 году

В целях дальнейшего развития социалистического соревнования колхозов и МТС за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства Правительство СССР сохранило на 1945 год действовавшие в 1944 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства.

Увеличено на 1945 год количество переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны:

а) для областей, краев и республик — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 10 переходящих Красных

Знамен Государственного Комитета Обороны до 14, из них 7 переходящих Знамен за получение высокого урожая и 7 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного животноводства с выдчей 4 первых денежных премий по 500 тысяч рублей и 10 вторых денежных премий по 400 тысяч рублей;

б) для районов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 30 переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны до 40, из них 20 переходящих Красных Знамен за высокий урожай и 20 переходящих Красных Знамен за подъем колхозного животноводства с выдчей денежных премий по 100 тысяч рублей.

### Быстрее очистить посеы от сорняков

Колхозы района значительно качественнее прошлого года ведут прополку посевов. Первый раз прополоты все зерновые культуры. Но сорняков в посевах осталось еще много, особенно таких как молочай, осот полевой, сурепка и даже кое-где попыль. Эти сорняки при первой прополке были еще малы и пропускались, а потому вторично, а где требуется и третий раз, все яровые следует незамедлительно прополоть. Одновременно необходимо прополоть пыльную голубую в яровой пшенице, овсе и ячмене, а также злостный сорняк овсюг, так как теперь при выбрасывании метелок хорошо обозначились головня и овсюг, которых в посевах до 5 проц.

В передовых колхозах, как «Первые шаги», им. 17 партсъезда и других звенья на закрепленных за ними участках прополотли зерновые два и три раза. Они заканчивают прополку

посева, картофеля, овощей и корнеплодов.

Однако, с прополкой в районе далеко неблагополучно, в особенности проса, картофеля и корнеплодов. В колхозах «Красный Октябрь» (председатель т. Ломтев), «Красное Знамя» (председатель т. Саушкин), «Верный путь» (председатель т. Назаров) все еще думают: справятся они с прополкой или нет. В колхозе «Луч Октября» на 9 июля оказалось совершенно не прополотло 40 га проса и 10 га сахарной свеклы, которым угрожает гибель от сорняков. За это райземделом оштрафованы зам. пред. колхоза Костюшов, бригадир Зюмаев и Чернов — по 200 руб. каждый.

Прополка посевов есть борьба за урожай текущего года. Поэтому в оставшиеся дни уборки хлебов считанные дни требуется закончить тщательную прополку всех культур.

А. Ильин, гл. агроном райсо.

### В райкоме ВКП(б) О ходе силосования кормов

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что силосование кормов в районе проходит крайне неудовлетворительно. При плане 6.000 тонн засилосовано кормов всего лишь 2.000 т., или 33,3 проц. Девять колхозов: «7-е ноября», «Победа», «Пролетарский путь», «Верный путь», им. Молотова, «Победитель», им. Фрунзе, «Красный бор», «Красная звезда» совсем не приступали к закладке силоса. Медленно проводят силосование колхозы «Луч Октября», «Гром революции», «17-й партсъезд», им. Папанина. Не уделяется должного внимания качеству закладки силоса, не применяется резка и трамбовка кормов. Не созданы специальные бригады по силосованию, не привлечены к этой работе животноводы. Комиссия при сельских советах не контролирует ход закладки силоса.

Бюро райкома ВКП(б) обязало райсо, правления колхозов, сель-

ские советы и первичные партийные организации закончить силосование кормов к 15 июля 1945 г.

Для этого председатели колхозов обязаны создать специальные бригады по силосованию кормов там, где они не созданы. Привлечь к этой работе животноводов, комсомольцев и молодежь района. Установить для бригады ежедневное задание по закладке силоса. Необходимо производить резку и трамбовку кормов, не допускать закладки силоса в мелкие ямы. Должен применяться рекомендованный правительством и партией порядок выдачи, помимо основной оплаты, по 10 кг. сена на каждый трудодень, выработанный на силосовании.

Комиссия при сельских советах обязана взять под повседневный контроль ход и качество закладки силоса с тем, чтобы выполнить и перевыполнить план силосования в каждом колхозе.

# О МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОМ ВОСПИТАНИИ КАДРОВ

Резолюция III пленума Тепло-Станского райкома ВКП(б) от 2 июля 1945 года

Пленум райкома ВКП(б) отмечает, что за истекший год со времени 17-го пленума обкома ВКП(б) партийная организация района провела серьезную работу по марксистско-ленинскому воспитанию партийных, советских, хозяйственных и комсомольских кадров, советской интеллигенции.

За 1945 год в ряды ВКП(б) принято: в кандидаты ВКП(б) 22 человека и в члены ВКП(б) 26 человек. На руководящую работу выдвинуто 13 человек.

В отдельных колхозных парт-организациях созданы и работают политшколы и кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». В помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию было прочитано за 1945 год 52 лекции, проведено 69 консультаций и 53 собеседования. Систематически работает вечерняя партийная школа.

Вместе с тем, пленум райкома ВКП(б) отмечает, что в деле марксистско-ленинского воспитания кадров имеются еще существенные недостатки. Основными из них являются:

а) некоторые партийные организации, в особенности колхозов «Красное знамя» и «Победитель», Ратовского, Мурзанинского, Ильинского и Тепло-Станского сельсоветов не руководят марксистско-ленинским воспитанием кадров, не контролируют индивидуальное политическое самообразование коммунистов;

б) отдельные коммунисты, в том числе руководящие работники района (Илюхина М. С. — нач. райкомхоза, Голубев М. И. — зав. райкомхозом, Павлов — бригадир полеводческой бригады колхоза «Красный трудник», Сосян — председатель Кочетовского сельсовета, Спиридонов — директор Ратовской МТС, Терехов — зав. отделом мобилизации исполкома райсовета) перестали работать над собой, а некоторые из коммунистов под различными предлогами стараются увильнуть от занятий в политшколах и вечерней партшколе (Щербаков — зав. роно, Симонова — председатель комитета по делам физкультуры и спорта);

в) парткабинет райкома ВКП(б) еще слабо оказывает помощь самостоятельно изучающим историю партии, редко организует консультации и мало проводит лекций в первичных парторганизациях;

г) некоторые партийные организации (при колхозах: «Новая жизнь» — секретарь т. Миронова, «Красное знамя» — т. Сорокина, «Прогресс» — т. Баранова и другие) неудовлетворительно руководят воспитательной работой в комсомоле, не оказывают помощи комсомольским организациям в постановке марксистско-ленинского самообразования, не контроли-

руют политическую учебу комсомола;

д) колхозные и территориальные парторганизации слабо организуют марксистско-ленинское воспитание среди учителей, врачей, агрономов. Доклады и лекции для интеллигенции читаются редко. Учителя, врачи и агрономы слабо привлекаются для чтения лекций и докладов для населения.

Пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать секретарей первичных парторганизаций решительно улучшить руководство марксистско-ленинским воспитанием кадров, оказывать практическую помощь в деле организации политического самообразования членов и кандидатов партии, потребовать от каждого коммуниста систематической работы по изучению марксистско-ленинской теории.

2. Учитывая, что основным методом обучения кадров марксизму ленинизму должно являться самостоятельное изучение истории и теории большевизма, пленум райкома ВКП(б) обязывает секретарей первичных парторганизаций систематически проводить с работающими над собой индивидуальные беседы, совещания по обмену опытом самостоятельной работы, обеспечить на деле контроль и проверку по существу как члены и кандидаты партии работают над повышением своей сознательности над изучением марксистско-ленинской теории.

Обсуждать на бюро РК ВКП(б) и собраниях первичных парторганизаций вопросы политического самообразования коммунистов и поднимать партийное общественное мнение против тех, кто не занимается повышением своего идейно-политического уровня.

3. Обязать секретарей парторганизаций закончить изучение программного материала в политшколах и кружках (там, где они есть) к 1 октября 1945 года, добиться того, чтобы слушатели политшкол и кружков полностью усвоили программный материал по истории нашей партии и книге товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

4. Обязать бюро РК ВКП(б) ежемесячно созывать семинары секретарей партийных и комсомольских организаций, лекторов и внештатных пропагандистов РК ВКП(б) и руководителей кружков по истории партии и отдельным произведениям Ленина и Сталина.

5. Обязать отдел пропаганды и агитации райкома партии устранить недостатки в работе парткабинета, сделать его центром в деле организации помощи самостоятельно изучающим теорию и историю большевистской партии и международное положение.

Организовать при парткабинете чтение лекций по отдельным циклам, систематически проводить индивидуальные и группо-

вые консультации, в том числе и выездные, теоретические беседы и собеседования, устраивать тематические выставки, составлять рекомендательные списки литературы.

6. Обязать отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) организовать лекционную пропаганду так, чтобы она оказывала практическую помощь самостоятельно работающим над собой.

Наряду с чтением лекций о международном положении увеличить число лекций по истории партии, отдельным произведениям марксизма-ленинизма, истории СССР, диалектическому и историческому материализму, на литературные и естественно-научные темы.

7. Обязать оргинструкторский отдел, отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и первичные парторганизации усилить марксистско-ленинское воспитание кандидатов партии, оказывать им помощь в изучении программы и Устава ВКП(б), истории партии, книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», читать для них лекции о правах и обязанностях членов и кандидатов партии, о государственной и партийной дисциплине, об организационных основах большевизма.

8. Учитывая, что РК ВКП(б) плохо справляется с политико-воспитательной работой среди молодежи, обязать секретарей первичных партийных организаций оказывать комсомольским организациям повседневную помощь в постановке политической учебы комсомольцев, в изучении истории партии и комсомола, книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» путем проведения лекций и консультаций, а также организации культурного досуга молодежи.

9. Обязать роно и зав. райбиблиотекой создать 15 библиотек-передвижек и направить их в сельские библиотеки с тем расчетом, чтобы каждый самостоятельно изучающий марксистско-ленинскую теорию был обеспечен всей необходимой литературой из местной сельской библиотеки.

10. Обязать редакцию газеты «Борьба» шире освещать и обобщать лучший опыт партийных организаций в деле марксистско-ленинского воспитания кадров.

11. Пленум РК ВКП(б) напоминает всем первичным парторганизациям, что марксистско-ленинское воспитание кадров является одной из главных задач партийных организаций и что теперь, в условиях мирного развития партийным организациям необходимо еще более конкретно руководить марксистско-ленинским воспитанием кадров, ликвидировать недостатки в постановке пропаганды, поднять идеологическую работу на новую ступень.

## У К А З Президиума Верховного Совета СССР Об амнистии в связи с победой над гитлеровской Германией

В ознаменование победоносного завершения войны с гитлеровской Германией, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить от наказания:

а) осужденных к лишению свободы на срок не свыше 3 лет и к более мягким мерам наказания;

б) осужденных за самовольный уход с предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 г.;

в) военнопленных, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке примечания 2 к ст. 28 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других союзных республик;

г) лиц, осужденных за воинские преступления по ст. 193—2, 193—5, 193—6, 193—7, 193—9, 193—10, 193—10а, 193—14, 193—15 и 193—16 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующим статьям Уголовных Кодексов других союзных республик.

2. Сократить наполовину остающийся срок наказания лицам, осужденным к лишению свободы на срок свыше 3 лет, кроме осужденных за контрреволюционные преступления, хищения социалистической собственности (Закон от 7 августа 1932 г.), бандализм, фальшивомонетчество, умышленное убийство и разбой.

3. Снять судимость:

а) с осужденных к лишению свободы на срок не свыше 1 года и к более мягким мерам наказания;

б) с осужденных по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 г.;

в) с военнопленных, указанных в пункте «в» ст. 1-й настоящего Указа.

4. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, о совершенных до издания настоящего Указа преступлениях, за которые в Законе установлено наказание не свыше 3 лет лишения свободы, о самовольном уходе с предприятий военной промышленности и приравненных к ним, а также о воинских преступлениях, указанных в пункте «г» ст. 1-й настоящего Указа.

5. Снять все невзысканные административные штрафы и все неприведенные в исполнение административные взыскания, предусмотренные ст. 4 пункта «а» Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 г. «О военном положении» — за действия, совершенные до издания настоящего Указа.

6. Не применять амнистии к лицам, неоднократно осужденным за растраты, кражи, грабежи и хулиганство.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль, 7 июля 1945 г.

Трибуна передового опыта

### В наших посевах нет сорняков

Зимой мы, звеньевые, собирались в колхозную контору и изучали агротехнику. И, выйдя в поле, применяем полученные знания на практике. Землю под просо и картофель вскопали лопатами. Вложили удобрения — навоз и золу. Просо поселили широкорядным способом. После посадки картофеля почву пригладил. Все это облегчило нам уход за посевами.

Мы хорошо понимаем, какой огромный вред приносят посевам сорняки. Поэтому стараемся, чтобы все закрепленные за звеном посева были вполне чистые. На картофельном участке сначала мотыгами сбили сорняки, потом окопали картофель. Теперь картофель зацветает и становится лучшим в колхозе.

Особенно хиреют, если заростут сорняками, посева проса. Поэтому, как только здесь появились сорняки, мы начали полку и обработку между рядами.

По следам наших выступлений

Корреспонденцию под заглавием «думают ли в Левашевке убирать урожай?», помещенную в газете «Борьба» № 27 за 5 июля 1945 г., обсудило собрание первичной парторганизации колхоза «Верный путь». Критика признана правильной. Партийное

собрание наметило мероприятия по быстрой ликвидации недостатков в подготовке к уборочной кампании.

Ольга Романова, звеньевая из бригады № 2 колхоза «17-й партсъезд».

«Пролетарский путь» (д. Мяндровка, Ильинского сельсовета).

Тираж 2000 экз.

### О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные

отпуска рабочим и служащим, отмененные на период военного времени.

Совету Народных Комиссаров СССР предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных

отраслях промышленности до конца 1945 года с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация.